

# 全省各級農會

## 月底開始改選

明年一二月以前全部完成

本省各級農會，於民國四十二年實施改進，即將屆滿三年，依照規定，村里農事小組正副組長，各級農會會員代表，各級農會之理監事，均將自本（九）月下旬起，改始改選。

會員資格審查自九月二十一日起至十月三十一日以前完成。鄉鎮農事小組會員大會之召開，統限於十二月卅日以前完成。縣市農會代表大會之召開統限於明年一月廿日以前完成。

省農會會員代表大會之召開，將由省政府派員指導監選，於四十六年二月底以前完成。為使此項工作順利完成

，省農林廳已派遣大批工作人員，前往各縣市指導。

農貸放款，從事農業生產，所需資金，範農貸，前經全省二十鄉鎮農會先行試辦，並於五月下旬先在中南部計東勢、后里、南投、田中、朴子、梅山等十單位，均在順利進行。鄉鎮農會開始辦理貨放，均在順利進行。

## 第二批開示範

為行。第二批承辦單位為桃園、北埔、竹東、關西、通霄、斗南、旗山、鳳山、萬丹、關山等。

## 農貸放款

從事農業生產，所需資金，範農貸，前經全省二十鄉鎮農會先行試辦，並於五月下旬先在中南部計東

勢、后里、南投、田中、朴子、梅山等十單位，均在順利進行。鄉鎮農會開始辦理貨放，均在順利進行。

農業生產，所需資金，範農貸，前經全省二十鄉鎮農會先行試辦，並於五月下旬先在中南部計東

九月上旬開始接受農民申請，經審查後在九月中旬即可

地農戶如對貸款項

，評議委員，信用評定委員，理監事等均熱心踴躍參加。各鄉鎮農會已於明或申請。

該當地農會請求說

，該當地農會請求說

，該當地農會請求說

# 農用藥有要當心

劇毒使用，應注意事項，慎重處理。該注意事項，會，日前已結業。

該會設計成各種均衡的營養食物，等，結業時招待來賓，藉以促請國人對營養多多注意。

該會設計成各種均衡的營養食物，等，結業時招待來賓，藉以促請國人對營養多多注意。

## 營養講習會

### 提倡均衡餐

，使農民瞭解，時，會，日前已結業。

該會設計成各種均衡的營養食物，等，結業時招待來賓，藉以促請國人對營養多多注意。

右) 刘長驥教育





# 政府擬定計劃

部新工業都市。  
這是一個包括

到於農終年辛苦，  
缺少生活上的調劑，

續興建石門水庫和開闢橫斷公路後，政府又在計劃開發大甲溪流域。大甲溪發源於中央山脈的次高山和白姑大山。根據政府的初步開發計劃，將在上游達見地方興建一座世界上最高的拱壩，興建發電廠六座，並利用水庫的水源灌漑下游五萬多公頃的土地，其他並可

防洪及供給一百廿萬人口的飲水和工業用水。其次，還要在入海處（梧棲附近）建設臺中港功輔導區轄下的水景里菸房子弟，為配合豐富電力，增進民間娛樂，特

在港口附近建立中

# 洋蔥包裝場

擬補助臺中、彰化、雲林、嘉義、臺南五個主要產區的

農林廳於四十一年推行

## 將置分級機

南農林廳將按成

指導農會處理產品使合於外銷規格

防洪、發展農林、交通及開闢臺中港

的多目標計劃，最

日前政府曾聘請世

界拱壩權威康引前

走入歧途，因此，

他在四十三年繳於

利利用分期付款筑一個二百卅八公尺高的達見拱壩，當時就號召了一批青年，利用分期付款方式，買了一些樂器，聘請樂師利用晚間勤苦指導練習，現在已有了很大

的進步，每逢新兵入伍還鄉或紅白喜事時，均吹吹打打，少熱鬧，日前並會

黃勝和 San Joaquin。這些種子在

分配以前都已消毒

過，因此可以減少病害的危險。此外

## 二期稻作肥料

### 月中即可運齊

稻作肥料到現在尚未配齊，農民至為焦急。據糧食局肥料運銷處第二組長張乃旦說，這完全是受了三次颱風來襲的影響，如果最近氣候沒有劇變，這三縣的肥料在九月十五日左右即可全部配齊，請農民放心。

## 甜菜推廣的遠景

去年秋天，農復會和臺糖公司及省農林廳合作，在全省各地舉辦甜菜試種工作

→會引起各地農友的密切注意，因為甜菜是一種新的經濟作物，如果試種成功了，這回試驗的規模很大，

十一月從歐洲帶回來法、意、西等國的優良品種，分批種植，加以比較觀察。

試驗結果怎樣呢？臺糖

公司已提出了初步報告：去年秋天，農復會和臺糖公司及省農林廳合作，在全省各地舉辦甜菜試種工作

→會引起各地農友的密切注意，因為甜菜是一種新的經濟作物，如果試種成功了，這回試驗的規模很大，

一千公斤之間，平均產糖量為五、六八噸。各地區以小港之溪湖、蕭壠、小港等地，灌漬幾無必要，反之，在地下水低的沙質土地，缺乏灌溉時生產就會受到嚴重的影響，各地區的原料根產量，每

公司已提出了初步報告：一、在有灌溉的情形下，公司已提出了初步報告：

種於水稻行間，每兩行播一行，水稻於十日後收穫，甜菜於四月三日收穫，推算每公頃根產量竟達四三、二四○公斤，產糖量達六、二八○公斤。

三、甜菜蟲害防治不成問題，鼠害也不嚴重。病害中最嚴重者為核核病，如何設法減少傳播與減少損失，為決定推廣甜菜以前必須解決的問題。

上列各點僅為試作一年後的結果，自不能視作定論，但已為本省推廣甜菜的前途帶來了美麗的遠景。

## 賬記家農勵獎廳

### 年豐贈

農林廳於四十一年推行

農家記帳

支及農業

經營)

由全省十個農校負

責指導農

家，頗收成效，第

該廳為獎勵參加工

作的學生及農戶，

將於本年開學時期

，頒發獎品與獎狀

，並以「豐年」雜

誌四十六份分贈各

農校校長、指導教

師、記帳農戶與參

加工工作的學生，每

人一份。